

## 僑生活活動剪影系列報導

### 為留台做準備-SEARCH 開跑

PERPITA (台灣印尼聯誼會) 於 3 月 18 日在駐台北印尼經濟貿易代表處舉辦一場名為「SEARCH」的公司博覽會，同學以創新的方式 - coach mingle 邀請十位企業主與同學分享。當天僑委會僑生處副處長王怡如及駐台北印尼經濟貿易代表處 長 Iqbal Shoffan Shofwan 均參與此次特別的活動，也感受到代表處對於同學未來就業的關心。本會由秘書長金翠萍代表印尼在台大專校友會出席。



活動設計非常用心從活動規劃、流程、感謝函及講師的禮品包裝設計都花了不少心思，PERPITA 團隊合作無間，更是不在話下，有近 60 名同學參與活動，肯定收穫滿滿。



### 校園就業博覽會熱鬧登場

由教育部主辦針對全台各大專院校之僑生舉辦二場校園徵才就業博覽會，讓在校僑生探索在臺實習機會及找到適合的全職工作為主要目的。

分別於 2/17 在臺大集思會議中心及於 2/24 在台南臺南成大會館舉辦當天活動除了徵才攤位、趨勢論壇、企業分享。

活動除了邀請企業創辦人、高階主管分享產業趨勢、企業文化、僑外生優勢等主題，現場企業展區，更是不能錯過論壇區精彩的内容；針對求職需求提供就業輔導服務，辦理就業講座與校園就業博覽會，講解僑外人士留臺工作評點新制、指導求職履歷撰寫及面試技巧，以協助在臺僑外生職涯順利發展。

政府除積極延攬海外優秀僑生回國就學也規劃畢業同學就業之路，將所學得以發揮順利留台。



## 監護學生家長來訪協會盡力協助

為了追求一個良好的華文學習環境及許自己一個不同的人生願景，許許多多華人子弟，多為十多歲的孩子紛紛選擇離開家來到這個陌生的環境，這也是許多在台僑生共同面對的難處，不論是在環境適應上、還有語文、文化的差異及障礙，都讓所有的家長們很不捨。

正值寒假期間僑生家長於一月廿日來台，探訪及關心愛子在台適應及瞭解學習環境及狀況，協會身為同學的監護人，由秘書長陪同協助家長對學生適應狀況及共同尋求對學生最好的協助方案。

### 在家長到

訪問前秘書長已與老師多次交流來了解學生的日常學習及生活狀況，以便與家長及孩子共同商討功課的學習進度和適應情況。當然最重要的是孩子的生活和健康，確保孩子能夠健康、快樂地



成長及學習，處處都是考量的重點。協會在處理同學有適應方面的問題及困難時如何能提供適當的協助？協會身為同學的監護人，與學生及家長面對面的溝通與交流並取得共識顯得格外重要。

家長訪視期間，一家人在台團聚也不忘四處走走中正紀念堂、台北101大樓、欣賞花東美麗的風景和體驗不同的文化，這不僅讓孩子能夠放鬆心情，調整學習狀態，更重要的是讓他們能夠更深入地體驗台灣的多元文化，增強他們的文化素養和國際視野。行程最後也到協會拜訪，與李

理事長及潘理事會面，並對協會給予同學的支助及協助表達感激之意。



## 視僑如子春節不忘探視

莊敬高職國際學校是全台僑生最多的高職，春節期間由校長及各一級主

管在春節期間至僑生各宿舍（永和、景文、合江、東南）探視及發放紅包，使僑生在莊敬能安心學習、平安生長。協會監護的學生也有就讀莊敬高職，有學校多方照顧學生家長及監護人也備感窩心。



## 「CABZ」僑生熱情奔放團圓夜

今年的過年來的特別早，年初當家家戶戶忙著採辦年貨準備過年的同時，對於這些身處異鄉思鄉情切卻無法回國團圓的學子們，可以想見是無比的難熬，對於來台多年同是過來人的學長姐們也曾經歷過相同的心情，于是在這群學長姐的精心籌劃下於一月七日舉辦一場「CABZ Night Music」



熱情奔放的音樂饗宴，藉此慰藉疫情期間印尼同學們不能返鄉鬱悶的心情，協會能參與贊助此次活動別具意義。

此次活動特別選在 CORNER HOUSE 角落文創展演中心，不論舞台、燈光、音響及氣氛都非常棒，活動以「CABZ」為名，這個字在印尼文有著「走吧、釋放、展翅高飛」等等含義，非常符合這次的主题，希望能一掃疫情陰霾、釋放壓力後大家能飛得更高更遠，各種巧思及細節是讓這次活動成功的語言要因素。加上音樂是共通的語言



很容易將不同背景來自印尼不同城市但同在異地的同學們凝聚在一起，值得讚賞是策劃團隊從籌劃、挑選場地、聯繫演出樂團、歌手、海報製作、透過社群媒體將活動訊息傳遞近

8000人關注，邀請180多位印尼僑生參與活動，當天從彩排及工作人員的規劃、舉辦活動及多方能力都十分到位令人佩服。

而表演團體及演唱歌手也是由印尼同學擔任，在課業之餘所組的樂

團，平常亦有參與演出機會，同學在舞台上盡情展現表達他們對音樂的熱情與情感的抒發，台上



台下打成一片同學們隨音樂不斷



舞動跳躍著，當中不時也穿插華語歌曲，大家也齊聲同唱，歡

樂氣氛溢於言表。以這樣輕鬆溫暖的方式相信同學們能感受到他們在第二家鄉並不孤單，在此繼續會為自己的未來努力及打拼。

頒贈儀式於第一季的慶生會舉辦，邀請到活動策劃小組的幾位成員來到現場，同時播放當天的剪輯影片與協會會員一同分享，同學製作感謝狀贈與協會。也期盼這群優秀的同學能成為協會的生力軍未來能協助更多更多的僑生。

## 多元學習 僑生快樂參與

現在來台僑生是幸福的，除了政府的僑生政策給予同學很多獎勵之外，新成立的玉山僑社聯盟自成立以來提供僑生更多元學習的課程，更是造福不少參與同學，例如「融入台灣；邁向未來」的課程，從學習適應與瞭解台灣、培養

藝文及心靈素養、積極的態度和堅強企圖心的養成，給予同學溫暖的支持，在新環境中順利適應，可不是在學校課堂可以學到的，此外三天二夜的活動可以結識來自不同國家的同學，一同學習與成長，相信這是同學最為珍惜的。

印尼歸僑協會也積極推廣也鼓勵印尼僑生多多參與課程，秘書長金翠萍也全程參與二天的

「決戰職場」課程，

從履歷的撰寫、面試的技巧、職涯及未來的規劃都給予同學意見，課後同學仍是欲罷不能的相約線上繼續諮詢。參與的八位印尼同學都很優秀，台上示範面談時不疾不徐的侃侃而談，中英文轉換自如的介紹都令參與課程的老師及同學大大讚許。期望同學透過多元的學習能找到自己未來的方向，有個不一樣的人生。



### 小年夜在台僑生圍爐共取暖



農曆春節前小年夜 (1/20)  
玉山僑舍聯盟首度為僑生舉行小

年夜團圓家宴，玉山僑舍聯盟理事長周永明邀百位僑生參加圍爐；僑委會委員長童振源、僑生處處長尤正才、華僑協會總理事長林齊國、印尼歸僑協會副理事長李生元及秘書長金翠萍代表出席共襄盛舉。多位印尼同學出席盛宴也依同合影。席間準備多項表演節目與紅包抽獎，活動炒熱現場氣氛，場面活潑溫馨，為僑生們帶來難忘的年夜飯。



的熱誠，為僑生融入臺灣及留臺

進入職場作出極大努力。

### 春節祭祖莊敬近千僑生熱鬧聯歡

莊敬高職於3月8日舉辦「112年春節祭祖暨聯歡餐會，讓離鄉背井的僑生同學體驗臺灣春節文化與傳統習俗，祭祖典禮由僑委會委員長徐佳青與董事長王傳亮擔任主祭，帶領陪祭者校長林淑貴、貴賓及全體僑生虔誠遙祭祖先。並與近千位僑生及老師聯歡，場面盛大熱鬧。印尼歸僑協會由潘棣、李生元副理事長、



會委員長徐佳青與董事長王傳亮擔任主祭，帶領陪祭者校長林淑貴、貴賓及全體僑生虔誠遙祭祖先。並與近千位僑生及老師聯歡，場面盛大熱鬧。印尼歸僑協會由潘棣、李生元副理事長、

金翠萍秘書長一同參與盛會。

徐佳青委員長肯定莊敬高職辦學用心是招收最多國際學生的技術型高中；並表示：「僑委會為擴大培育及留用僑生，提供優秀僑生『頂尖獎學金』，來臺升讀大學，年可獲得高達104萬元獎學金，另有學校聯名獎學金，以及今年新臺幣10萬的『傑出獎學金』等各項入學獎學金，鼓勵在場僑生向家鄉親友多加宣傳來臺就學。」



董王傳亮感會僑生長期給予的支



持，及委員長帶來獎學金及就業居留的好消息；他表示：「莊敬高職僑生總人數多達955人，堪稱全臺最大技術型高中，未來也會盡全力協助僑生在生活中、就業及就業上的輔導，讓所有僑生都能選擇莊敬、來臺灣就讀。」

活動十分精彩由學校舞獅表演拉開序幕，由泰國、越南、印尼、馬來西亞、菲律賓等僑生陸續帶來精彩表演；現場更精心準備的七種異國料理，讓僑生們感受到家的溫暖。【本刊訊】

## 僑生政策重大革新

僑生政策已是僑委會最重要的工作項目，僑委會推出「擴大培育及留用僑生計畫」，不但擴充10倍僑生生源，更讓有志僑生能透過評點制留臺就業、一展長才。

為讓優秀僑生來台就學，僑委會祭出高額獎學金，包含今年新臺幣104萬的「頂尖僑生獎學金」與今年10萬的「傑出僑生獎學金」等項目獎勵僑生同學，僑委會表示未來將挹注更多資源及連結各界力量，吸引更多優秀頂尖的僑生來臺接受教育，並協助僑生人才鏈結臺灣產業與科技，期許所有僑生都能留在臺灣學以致用。